

# 要时刻警惕

## 国际金融危机十年反思

新华社记者 宿亮 潘丽君 刘咏秋

抱着箱子就走人。十年前的9月，美国华尔街一片愁云惨雾。大量曾经风光无限的金融白领一夜之间成了落魄的失业者。

2008年9月15日，投资银行雷曼兄弟申请破产保护，引爆全球金融海啸，世界经济衰退，希腊等多个国家出现危机，很多人失去工作。

今年9月，美股道琼斯指数再上历史新高。美国经济复苏强劲，金融监管逐步放松，股市狂欢重现。

重现的繁荣令一些先觉者感到担忧。高盛公司近日发布预警说，当前美国股市的熊市风险已创下1969年以来最高。有专家警告，新的金融危机也许并不遥远。

## 危机始发尚在

危机会逼迫你走出舒适区，逼迫你用不同方式思考。在距离纽约十小时飞行航程的希腊雅典，乔治·卡尼洛普洛斯在市中心的唱片店里回忆十年来的经历。

由于十年前这轮国际金融危机发端于全球第一大经济体美国，这注定了它不会是孤立现象，必会引发连锁反应。希腊正是欧洲主权债务危机的第一张多米诺骨牌。

当时，卡尼洛普洛斯是有着近30年从业经验的记者。危机不到一年，国际市场流动性紧缩，冲击波袭向欧洲。欧元区经济体中最薄弱的一环——希腊成为欧债危机焦点。

卡尼洛普洛斯经历了全行业危机，身边人财富快速缩水，或排长队按限额取款，或领救济品度日。卡尼

洛普洛斯也不得不离开媒体行业。数据显示，危机前，希腊失业率在10%以下；危机后，失业率直线上升，在2013年7月一度达28%。时至今日，失业率才刚回落到20%以下。

国际金融危机的阴影下，那些宏观经济薄弱、严重依赖全球金融市场、防风险能力不强的国家纷纷成为易感群体。

卡尼洛普洛斯回忆，危机高峰时，雅典商铺近三分之一歇业。危机，已成一代希腊人的共同记忆。

今年8月，希腊在第三轮救助计划到期后毕业，但这似乎不值得庆祝。国际债权人要求希腊继续实施紧缩改革，普通希腊民众还得勒紧裤腰带度日。

## 危机伤害个人

被裁员的半价。十年前，雷曼兄弟办公楼旁咖啡贩售窗口挂出的优惠牌，让当时的华尔街人至今记忆犹新。

危机改变了一代华尔街金融精英的职业轨迹。2008年，毕业于美国密歇根大学的中国留学生张女士进入纽约德意志银行投行部门入职培训。当时，美国金融领域存在的问题已现端倪，而华尔街似乎还没意识到危机临近。

每个人脸上都带着行业爆红、不愁没单的放松神情。多数人都还沉浸在盛世狂欢中，没空察觉彻底改变局势的拐点已悄悄来临。张女士说。

当年9月的某天，办公室里的电子屏幕显示着股票界面。每隔几秒，股

价刷新，7块，6块，5块。那一刻我意识到：不好，楼要倒。张女士回忆说。

好在，张女士在裁员浪潮中幸免，继续在纽约德意志银行工作三年，随后凭借中国服务业的新商机，张女士回国创业成功。

危机不仅影响宏观经济，更从微观上改变了很多人的生活。发现中国机遇的张女士，是幸运的一员，但绝大多数人跑不赢危机。

英国《金融时报》分析，1981年至1996年出生的欧美一代人在国际金融危机前后毕业、工作，相比前輩们在同一年龄层时的状况，这一代人工更努力，但就业安全感和拥有不动产的比例更低。金融危机强大的杀伤力，可见一斑。

## 危机风险重现

股价异动，卖家争相出手。看来大事不妙。华尔街交易员约翰·莫纳科回忆起2008年年中美国股市的危机关景时，仍心惊悸。

在纽交所工作了35年的莫纳科告诉新华社记者，危机发生时最直接的影响是雷曼兄弟、贝尔斯登等大投行在危机中倒下，自己失去了客户。他当时揪心地想：危机何时结束、职业生涯转向何方？

寻根溯源，美国当时奉行自由放任主义，金融自由化、复杂金融创新走向极致，经济脱实向虚。美联储前主席艾伦·格林斯潘也承认，自由市场理论缺陷和金融机构自我调节能力全面崩溃令他万分震惊，难以置信。

十年一瞬。如今，华尔街再次信心爆棚，美股指数迭创新高，最长牛市频繁出现在媒体标题中。

但是，有观察人士指出，当前牛市与2008年前的金融市场状况有不少类似，并暗藏种种金融乱象。因开设假账户遭重罚的富国银行接连曝出丑闻，政府新的人事任命很可能削弱了消费者金融保护局，旨在全面加强金融监管的《多德·弗兰克法案》的执行情况出现松懈迹象；有一些美国政界人士呼吁给华尔街松绑，把美国经济从过度监管中解放出来，被普遍认定为危机“祸首”的金融衍生品交易重新活跃。

不少观察人士对此充满担忧，担心重蹈十年前覆辙。里根经济学之父大卫·斯托克曼警告投资者，股市存在崩盘风险。摩根大通资产管理公司高管埃尔多斯则表示，不能盲目跟随市场风潮跑偏，要时刻警惕下场危机意外爆发。

十年飞逝，关于上次危机的反思仍在路上。聪明的人从自己的错误中吸取教训，睿智的人从别人的错误中吸取教训，但也有人笃信这次不一样，陶醉于美国股市的一时繁荣，忽视世界经济面临的新挑战，增加国际经济的不确定因素，这不能不让人担心。

无论是美国的莫纳科，还是中国的张女士，都不愿看到危机再度上演。

(参与记者：曹筱凡、俞懋峰、王乃水、汪平)

新华社北京9月13日电

## 新方法有望显著提高黑色素瘤免疫疗法治愈率

新华社耶路撒冷9月12日电（记者陈文仙 杜震）以色列魏茨曼科学研究所12日发表一项新研究说，一种高度个性化的方法可大幅增强免疫细胞识别和杀死黑色素瘤细胞的能力，从而显著提高免疫疗法对黑色素瘤患者的治愈率。

目前的免疫疗法主要包括两种，一种是注射抗体激活患者体内的免疫T细胞，以识别和杀死癌细胞；另一种是在体外培养这些T细胞，然后重新注射到患者体内进行治疗。但免疫疗法的前提条件是T细胞能识别将癌细胞标记为外来异质的标记物，否则将无法发挥作用。

以色列魏茨曼科学研究所介绍说，目前全球多个研究团队在努力寻找癌症标记物，它是位于癌细胞细胞膜上的新生抗原。然而，要在黑色素瘤中发现这些新生抗原极为困难，因为它们存在于一种被称为人类白细胞抗原(HLA)的蛋白质复合体中，该复合体版本有数千种之多。

该所研究人员开发出一种新方法，能将新生抗原从黑色素瘤相关蛋白质复合体中分离出来，然后研究它们与T细胞的相互作用。研究发现，几乎所有新生抗原都具有独特特征，对癌症患者和特定癌组织而言有着唯一性。

研究负责人亚德娜·塞缪尔斯说，这种唯一性使这些新生抗原成为理想的抗癌靶点，基此有望为患者打造高度个性化的黑色素瘤治疗方法。

研究人员在实验室培养皿中和小鼠身上开展了相关实验，结果发现，新生抗原特异性T细胞杀灭了90%以上的黑色素瘤目标细胞。

目前，免疫疗法对部分黑色素瘤患者的治愈率达到50%左右。研究人员相信，他们的新方法有望进一步提高这一治愈率。相关研究成果刊登在新一期美国《癌症发现》杂志上。

(上接1版①)

跑起来，加速发展脚步

17世纪旅居美洲的意大利神父卡莱里在日记中感慨道，大帆船贸易已经让阿卡普尔科从一个小渔村发展成为海上第一港口，通往中国之梯。卡莱里的评价并不夸张。史料记载，16世纪末，阿卡普尔科人口不到250人，而18世纪末，阿卡普尔科的常住人口已经超过4000人、市集贸易时人口可骤增至1.2万。

小渔村蜕变升级的密码，正是商品的加速流动。大帆船贸易鼎盛时期，每年有近百艘中国船只满载丝绸等货物前往马尼拉，这些货物随后又被装载在千吨级的马尼拉大帆船上远航美洲，大大促进了商品的流动性和贸易的流通力。

今天，在阿根廷潘帕斯草原上，这样的“加速”每天都在上演。看着崭新的列车以高速行驶在崭新的铁轨上，工程师卡雷拉激动不已。

阿根廷人对铁路有着特殊的情感。阿根廷是在铁轨上发展起来的国家，有铁轨经过的地方便有了城市，而铁路的年久失修折射出阿根廷经济

的停滞和困境，卡雷拉说，与中国合作是阿根廷走出困境的良方，更新铁路系统是阿根廷完善贸易体系的第一步，这是让阿根廷找回昔日繁荣的捷径。

阿根廷是农业大国，拥有世界粮仓的美誉，然而连接主要粮食产区与港口的老旧货运铁路，一度成为阿根廷农产品走向世界的障碍。大吨位的农产品不得不依靠卡车陆运至港口，高昂的运输成本使阿根廷农产品失去竞争力。

2011年，阿根廷政府提出了旨在升级全国铁路系统的铁路振兴计划。两年后，中国机械设备工程股份有限公司与阿方签署贝尔格拉诺铁路改造项目总承包合同，这条铁路改造后，将使阿根廷北部地区快速连通东部的罗萨里奥港口。

提升安全性能和提高运行速度的效果立竿见影，一些客户又重新选择铁路运输，贝尔格拉诺货物运输公司副总经理赫尔曼·哈纳切克说，等到收获季节，货运量会更大，小麦和大豆将通过铁路运往港口。

亮起来，开启未来梦想

西班牙议会早期的一份记录显示，伴随跨洋贸易，中国生丝源源不断地抵达墨西哥，为当地创造了大量就业机会。仅1637年，就有1.4万人从事中国生丝的加工和编织工作。

自古以来，丝路的内涵，不仅仅是商品贸易，更重要的是，它带动了生活方式的更新，便利了新技术的传播，创造了行业机遇，激发了创新思维，更点亮了人们对美好生活的憧憬。

在巴西东南部米纳斯吉拉斯州阿尔科小城附近，身着蓝色工作服的工人们正在搭建一座电力基塔。远远望去，他们的身影，与电力线融为一体，好似五线谱上跳动的音符。

这是巴西美丽山水电站的一处建设工地。美丽山水电站是巴西第二大、世界第四大水电站。它是世界上仅有的一条特高压、800千伏直流输电线路之一，也是中国自主研发的特高压输电技术走出去的首秀。美丽山水电站一期工程完美收官后，中国国家电网公司又独立中标全长2518公里的二期工程。

两期工程将极大缓解巴西南部和东南部用电难的问题，打造一条贯穿

巴西南北大陆的电力高速公路，惠及数千万巴西人。

工地上，工程施工人员几乎都是巴西人。卡马戈便是他们中的一员。很难说我们这个团队是巴西的还是中国的，大家早已难分彼此。我们相互配合和支持，保证了工程的顺利完工，这是成功所在。

这么大的工程，管理很关键。中方管理人员大胆放权给巴西员工，不断激发他们的干劲，取得了明显效果。

美丽山二期工程九标段项目中方经理鞠涛说：现在项目具体实施方案的很多决定权下放给巴方管理层，因为他们更熟悉当地情况和法律，也能够与巴西员工更好地交流，中方只在资金控制和战略决策上给予决定性意见。

美丽山一期和二期两条特高压输电线路解决了巴西东南部工业和民用能源危机，巴西中国与亚太地区研究所所长塞维里诺·卡布拉尔说，一座座基塔、一根根电线不仅仅是输送电力，更是中巴两国人民紧密合作的见证。

(参与记者：张启畅 倪瑞捷 吴昊)

## 中国记协公示第二十八届中国新闻奖、第十五届长江韬奋奖评选结果

新华社北京9月13日电 自9月

13日起，中国记协在新华网、中国记协网和《中国新闻出版广电报》上公示第二十八届中国新闻奖、第十五届长江韬奋奖评选结果。本届中国新闻奖共评选出352件拟获奖作品，其中特别奖5件，一等奖63件，二等奖98件，三等奖186件；评选出长江韬奋奖拟获奖者20名，其中长江系列10名，韬奋系列10名。最终获奖结果以揭晓为准。同时公示的还有本届《评选细则》和评委名单。

公示时间为9月13日中午12时

至9月27日中午12时，在此期间，社会各界均可通过电话、传真、信函、电子邮件等方式对评选结果发表意见，进行监督和评议。中国记协评奖办公室将认真受理，并将对有关举报进行核查和处理。公示结束后，中国记协评奖办公室将正式公布获奖结果。

中国记协评奖办公室电话：010-61002836/2908/2857  
电子邮箱：5826@vip.163.com  
地址：北京市东城区珠市口东大街7号  
邮编：100062

公示时间为9月13日中午12时

## 消协提醒：

## 选购月饼勿轻信 健康纯天然 等夸大宣传

新华社西安9月13日电(记者薛天)中秋佳节将至，各大超市和电商已纷纷上市销售月饼，成为当下的消费热点。面对线上线下商家五花八门的促销活动，陕西省消协提醒消费者应仔细辨别，注重品质消费，科学正确选择，特别是勿轻信部分月饼品牌“健康纯天然”等夸大宣传。

陕西省消协工作人员表示，目前网购已经成为消费者购买月饼的重要渠道，但消费者网购月饼时，其生产日期、保质期、配料等具体情况了解相对困难，在邮寄过程中也无法保证有良好的保存环境。陕西省消协建议消费者购买时要与商家确认月饼的保质期，尤其是一些现做现卖的手工月饼，要特别注意快递时间、验货签收等细节，以防过期变质。

同时，消费者应慎重在微信朋

友圈购买月饼，由于其原材料是否符合食品安全标准、制作过程是否卫生都很难监管。消费者不要盲目追捧私人订制的所谓“纯天然、无添加剂”的月饼，走入私人定制比厂家批量生产更靠谱的消费误区。

此外，消费者不要轻信部分月饼品牌的夸大宣传，不要轻信“无糖、低脂、素馅、不添加香精、不使用色素、不含防腐剂”等广告用语，需特别谨防所谓的“保健”月饼，国家食药监部门从未批准过保健类月饼。

消协提示，消费者在购买月饼时一定要保留好相关的原始票据和有关凭证，网购月饼注意保留截图，发生消费纠纷时可作为维权依据。当消费者合法权益受到损害时，应及时向有关部门及消协投诉，维护自身的合法权益。

## 报告显示：

## 全球肺癌、乳腺癌、结肠直肠癌发病率最高

新华社日内瓦9月12日电(记者刘曲)世界卫生组织下属的国际癌症研究中心12日发布报告称，肺癌、女性乳腺癌、结肠直肠癌已成为全球发病率最高的三种癌症。

这份名为《2018全球癌症统计数据》的报告对全球185个国家36种癌症的发病率和死亡率进行了估算。报告显示，2018年全球新增癌症病例将达到1810万人，死亡病例将达960万人。

整体而言，肺癌、女性乳腺癌、结肠直肠癌目前是全球发病率最高的三种癌症，死亡率分别位列第一、第五和第二。分性别来看，肺癌是男性最常罹患的癌症，同时也是女性因癌症死亡的首要原因。女性最常罹患的癌症是乳腺癌，同时也是女性因癌症死亡的首要原因。

报告指出，造成全球癌症负担日益加重的因素有许多，包括人口

增长和老龄化，以及与社会和经济发展相关的某些癌症病因的变化。在快速发展的经济体中，这个问题尤其突出，例如癌症的某些病因正从之前的与贫困和感染相关，转向与生活方式相关。

此外，肺癌是造成男性和女性死亡的主要原因之一，其中北美、北欧和西欧等地区以及中国、澳大利亚和新西兰等国家女性肺癌发病率最高。国际癌症研究中心癌症监测部门负责人弗雷迪·布雷博士表示，虽然《世界卫生组织烟草控制框架公约》中的措施有效减少了很多国家的主动吸烟和被动吸烟现象，但鉴于烟草在不同地区以及在男性和女性中的不同流行情况，各国还应继续实施有针对性和有效的控烟政策。

相关报告已发表在美国《临床医师癌症杂志》杂志网络版上。

(上接1版②)

刘革安对代表们给予张家界的关心和支持表示感谢。他说，一直以来代表们履职尽责，积极献言建策，为全市经济社会发展作出了重要贡献。此次专题调研代表们提出的意见和建议对张家界市推进下一步工作提出了精准指导，张家界市将认真吸纳、落实。刘革安指出，当

(本报记者王姣)

(上接1版③)

中午，刘家权的果园里来了客人，瓜棚下闹热起来。来自县城的谷思钰摘到新鲜的八月瓜后兴奋不已，边吃边说：太好吃了，味道跟野生的一模一样。

八月瓜是绿色、生态水果，成为消费者的“新宠”，要扩大规模种

植，让更多的人吃到。刘家权表示，计划3年投资1000多万元，分期建成2000亩八月瓜、魔芋立体化高产优质种植示范园。村民出土地，合作社负责提供技术服务、优质种苗和产品销售，带动更多村民参与种植八月瓜。

## 注销公告

因本公司拟注销，现根据公司法有关规定特告知债权人。自公告之日起四十五日内，向清算组申报其债权债务，否则逾期申报，公司将不再承担清算责任，视为债权人放

弃债权。  
特此公告  
联系人：王选用 13787441168  
张家界卓越科贸发展有限责任公司  
2018年9月14日



9月13日，紫荆村的演奏者在竹排上表演奏竹笛。

当日，浙江省杭州市余杭区中泰街道紫荆村举办特色“水上竹笛音乐会”，吸引众多中外游客前来观赏，这也是当地推广传统竹笛文化的乡村旅游主打品牌。

杭州市余杭区中泰街道是全国著名的竹笛之乡，辖区内乡村不仅有万亩苦竹基地，而且家家户户均有竹笛加工产业，年产竹笛30